

抗疫女护士“人设崩塌”？单位回应

针对外界关注的江苏如东“援鄂女护士”于鑫慧的护士身份疑似造假、被指婚内“征婚”等所谓“人设崩塌”问题，其所在单位——如东县洋口镇中心卫生院于10月17日晚间给予官方回应。

如东县洋口镇中心卫生院表示，于鑫慧现系该院劳务派遣职工，从事内勤工作。

在此之前，10月14日，于鑫慧卷入舆论漩涡时，如东县所属的南通市卫健委宣传处负责人在接受媒体采访时曾表示，于鑫慧既非医疗工作者，也不属于卫生系统，“她不是公立医院的，也不是民营医院的，她也没有护士资格证。”

如东县洋口镇中心卫生院在其官方微信的文章中称，2020年2月，在疫情形势不明朗、存在巨大风险的情况下，于鑫慧积极响应武汉市武昌区退役军人事务局的征召，克服困难前



往武汉，先后在两个隔离点参与非医疗服务50多天。“她的这一行为体现了一位公民的社会责任感，体现了新时代青年勇于承担社会义务的热情。”

针对外界质疑的于鑫慧卷入的个人债务纠纷问题，如东县洋口镇中心卫生院表示，经向相关部门了解求证，其被列入失信被执行人的债务纠纷案件，债权人已于2020年3月2日确认于的偿债义务已履行完毕，目前无其他在诉、在执行的债务纠纷案件。“婚恋属于个人事务，相信她会依法妥善处理。”

如东县洋口镇中心卫生院称，于鑫慧在疫情期间，勇当“逆行者”，甘当志愿者，值得肯定和赞扬。“我们呼吁，对成长中的青年人给予更多的宽容和爱护，帮助他们扬长补短，更好服务社会。”

据澎湃新闻

菅义伟首访为何选择这两国？

日本首相菅义伟18日起将对越南和印度尼西亚进行为期四天的访问。

分析人士认为，菅义伟上任后首次出访选择这两个东南亚国家作为目的地，有强化与东盟国家关系、助力本国经济复苏等多重考虑。预计未来菅义伟政府将在很大程度上延续前任首相安倍晋三的外交政策。

菅义伟9月中旬当选日本首相，接替因健康原因辞职的安倍。

分析人士指出，按惯例，日本首相首次出访大多会选择关系密切的盟国美国，或借出席国际会议之便访问会议主办国。不过，鉴于目前新冠

疫情依然在全球各地肆虐、国际会议多改为线上举行，美国又临近总统选举，都不太适合作为菅义伟首访的目的地。

而越南今年是东盟轮值主席国，当地有不少日本企业；印尼则是东盟人口最多国家和东盟总部所在地，同时也是二十国集团成员。两国在东南亚都具有重要影响力。日本舆论认为，菅义伟将通过此访强化日本与东盟国家关系，特别是在安全合作方面，会继续拉拢东盟国家加入日美推动的所谓“印太战略”框架。

值得一提的是，安倍2012年第二次上台后首次出访目的地中也包括越南和印尼。菅义伟复制安倍的做法，被视为有沿袭安倍外交政策的想法。

此外，日本也希望通过菅义伟的访问促成这两国的技能实习生尽快来日本，帮助日本恢复经济。

根据日本法务省数据，截至2019年年底，日本共有约41万名外籍技能实习生，其中越南人最多，约有22万；来自印尼的技能实习生人数也排在前列。受新冠疫情的影响，当前有大批技能实习生无法赴日，导致日本多地农业、制造业、建筑业等行业劳动力严重不足。菅义伟日前在自民党会议上表示，希望与越南和印尼围绕重启两国技能实习生来日等话题进行

磋商。

以安倍继任者身份登台的菅义伟在执政后会推行怎样的外交政策引人关注。日本媒体普遍认为，菅义伟在执政初期应会延续安倍时期的政策，待站稳脚跟后或将逐步推出带有个人印记的举措。

菅义伟当选首相后曾表示，他基本上会继承安倍的外交方针，希望以日美同盟为基轴展开外交活动，推进在安倍时期成型的“自由开放的印度洋和太平洋”构想，同时也会推进与中国、俄罗斯等亚洲邻国构建稳定关系。不过，菅义伟也表示，“我会有我的外交姿态”。

日本共同社报道称，菅义伟缺乏外交经验，在执政初期更有可能采取谨慎保守的外交政策，避免极端化手段，尤其注意不与周边国家产生过多摩擦。有日本学者认为，菅义伟会更多依靠熟悉外交事务的高官出谋划策，同时注意与安倍时期的政策“对表”。

分析人士认为，日本的印太构想与美国“印太战略”相呼应，两国试图联手在印太地区推行对抗性的地缘博弈战略，这冲击了以东盟为中心的区域合作架构，对于区域内各国都毫无益处，预计也难以被东盟各国所接受。

据新华社

为将军守陵 此生不改 ——记守护杨靖宇烈士陵园的老兵徐振明

战争时期，他拿起枪杆，在枪林弹雨中穿梭，英勇作战；

和平年代，他放下功名，在烈士陵园里坚守，守护英灵。

在长白山脚下的吉林省通化市，60多年来，军功赫赫的老兵徐振明，毅然放弃过舒坦日子，主动为杨靖宇将军守陵，退休后又把岗位交给儿子，父子两代守护英雄，也守护着中华民族铭记英雄、崇尚英雄的精神高地。徐振明经常说：“将军是民族英雄，为将军守陵，此生不改！”

初心：为人民保家 乡浴血奋战不退缩

在抗日战争的艰难时期，深受杨靖宇精神鼓舞的徐振明勇敢作战，日照、诸城、高密、莒县等地都留下了他与日寇战斗的足迹。在莒县阻击日寇突围的一次战斗中，他被炮弹击中背部，苏醒后坚持参加战斗，荣立一等战功。

日本投降后，徐振明参加了解放战争。1950年10月，徐振明又随部队参加抗美援朝战争，先后参加了松骨峰阻击战、“394.8”高地战等战斗。战斗结束后，徐振明再立一等功。

使命：深藏功与 名 为英雄守陵

1958年2月23日，杨靖宇将军牺牲18年整，通化浑江东岸的山冈白雪皑皑，各界人士隆重举行公祭安葬大会，抗日英雄长眠在他生前浴血奋战的地方。这一年，徐振明随部队返回通化，随即以营职干部转业。

对于胸前挂着一块块勋章的徐振明来说，本可以选择过舒坦日子，但他却做了一个令所有人吃惊的决定：为杨靖宇将军守陵。于是，听着将军事迹成长、从“娃娃八路”到“战斗英雄”的徐振明义无反顾来到陵

园，成为杨靖宇烈士陵园管理所首任所长。面对众人的不解，徐振明说：“全国那么多人崇敬杨靖宇将军，只有我有机会为他守陵。我既是自己在守陵，也是代表牺牲的战友为杨将军守陵。我守在陵园，感觉还跟战友们在一起……”

初到陵园，工作人员不过三四人，面对艰苦的条件，徐振明事事带头。当年的同事韩加本还记得，修缮陵园时，徐振明带大家到陡峭山坡上移植崩松，一点点抠土、一棵棵拖下山，辛苦又危险。当时大家不理解：栽什么树不行，非得要崩松？几年后，当一棵棵笔挺向上、锥形树冠的崩松整齐成林时，人们才明白徐振明的良苦用心。

韩加本说，徐振明的较真，除了看护陵园外，更体现在他想让更多人了解抗联历史和英雄精神。那些年，他带领工作人员深入长白山原始森林，追寻抗联战斗足迹，丰富馆藏内容。懂他的人心里都明白，这份较真的背后是对英雄的崇敬。

传承：子承父业 精神永续

说起父亲劝自己接班时发生

的争吵，徐永军还记忆犹新。1980年徐振明离休，但对陵园放不下心，就劝说即将参加工作的儿子。尽管从小跟随父亲在陵园长大，但徐永军从没打算接父亲的班。经过三次长谈，徐振明终于说服了儿子。“我妈也说，为英雄守陵，接革命的班比挣钱光荣。”徐永军说。

到陵园工作后，徐永军对杨靖宇的事迹了解越多，就越感到肩上沉甸甸的责任。这些年，也有工作调动机会，但徐永军没答应。他说，为英雄守陵，虽然清苦、寂寞，但安心、踏实。

60多年来，父子接力守护陵园，也见证了陵园变化。2004年政府出资建立东北抗联纪念馆，还建了官方网站。如今，作为全国爱国主义教育示范基地，杨靖宇烈士陵园年接待10余万人次。前些年，徐振明经常为学生和部队官兵上革命传统教育课，他以亲身经历，为孩子们和官兵们讲述那些感动过自己的故事和经历。

从风华正茂到白发苍苍，从一个人到两代人，徐振明矢志不渝守护着中华民族铭记英雄、崇尚英雄的精神高地。

据新华社

上海野生动物园发生一起动物意外伤人事件

上海野生动物园18日针对17日发生的动物意外伤人事件发布公告。

公告称，10月17日下午，上海野生动物园发生一起动物意外伤人事件，园区工作人员在猛兽区（车入区）实施作业时，遭受熊攻击，致使一名工作人员不幸死亡。

上海野生动物园表示，事件发生后，园方立即启动应急预案，成立专项工作小组，启动猛兽区（车入区）临时关闭应急措施，发布游客公告，妥善处理游客退票等相关事宜，切实加强园区安全运行管理。

上海野生动物园表示：“发生这样的悲剧，我园极为痛心，对逝者表示沉痛哀悼，对逝者家属表示深切慰问，对由此给游客带来的不便深表歉意。目前，我园正在积极配合有关部门进行事件调查。我园将切实履行企业安全生产的主体责任，充分吸取教训，举一反三，进一步加强各方面安全管理，全力做好事件处置和各项善后工作。”

据新华社

版权所有 违者必究

总值班：贾敬伟
一版编辑：赫巍利
一版美编：冯漫

零售
专供



零售价：1.00元/份
订阅价：300元/年